

## ОТЗЫВ

**Научного руководителя на Шеменкову Викторию Сергеевну, автора диссертационной работы на тему «Хроническая тромбоэмболическая легочная гипертензия в практике терапевта – принципы ведения больных на госпитальном и амбулаторном этапах», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.04 – внутренние болезни**

Шеменкова Виктория Сергеевна в 2012 году с отличием окончила Государственное Бюджетное Образовательное Учреждение Высшего Профессионального Образования "Российский национальный исследовательский медицинский университет имени Н.И. Пирогова" Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации. Присуждена квалификация – врач по специальности «Лечебное дело».

С сентября 2012 года по август 2013 года проходила обучение в интернатуре по специальности «Терапия» на кафедре факультетской терапии им.акад. А.И.Нестерова лечебного факультета ГБОУ ВПО РНИМУ им. Н.И. Пирогова Минздрава России. Присвоена квалификация врач – терапевт. С сентября 2013 года по август 2015 года проходила обучение в клинической ординатуре по специальности «Кардиология» на кафедре факультетской терапии им.акад. А.И.Нестерова лечебного факультета ГБОУ ВПО РНИМУ им. Н.И. Пирогова Минздрава России. Присвоена квалификация врач – кардиолог. С октября 2015 года по сентябрь 2018 года – очная аспирантура по специальности «Внутренние болезни» на кафедре факультетской терапии им.акад. А.И.Нестерова лечебного факультета ГБОУ ВПО РНИМУ им. Н.И. Пирогова Минздрава России.

Начиная с четвертого курса учебы в университете В.С. Шеменкова принимала активное участие в работе студенческого научного кружка кафедры факультетской терапии им.акад. А.И.Нестерова лечебного

факультета. В 2011 - 2012 году была старостой студенческого научного кружка кафедры. В это же время входила в Совет молодых ученых Молодёжного научного общества ГБОУ ВПО РНИМУ им. Н. И. Пирогова, принимала активное участие в организации VIII Международной Пироговской научной медицинской конференции студентов и молодых ученых (куратор секции «Внутренние болезни»), внутривузовской олимпиаде по терапии «Юный Клиницист». За это время она освоила методику оценки полученных данных (в том числе и статистический анализ), приобрела навыки оформления и публичного представления собственных данных. Основной сферой научных интересов В.С. Шеменковой стало изучение проблемы ведения пациентов с хронической тромбоэмболической легочной гипертензией. Благодаря успехам в учебной и научной деятельности В.С. Шеменкова неоднократно занимала призовые места на российских и международных конференциях по данной теме:

1. I место на VII Международной Пироговской научной медицинской конференции студентов и молодых ученых
2. I место на форуме университетской науки «BRIC-GARN 2014»
3. II место на конкурсе молодых терапевтов в рамках XII Национального конгресса терапевтов
4. I место на II терапевтическом форуме «Мультидисциплинарный больной»

Диссертация Шеменковой Виктории Сергеевны на тему: «Хроническая тромбоэмболическая легочная гипертензия в практике терапевта – принципы ведения больных на госпитальном и амбулаторном этапах» посвящена актуальной проблеме современной терапевтической практики - венозным тромбоэмболическим осложнениям и их последствиям. При выполнении данной диссертации автор проявила себя исключительно добросовестным и вдумчивым исследователем, способным четко определить и сформулировать цели и задачи проводимой работы, глубоко осмысливать и анализировать полученные результаты, определить необходимые методы исследования. В.С.

Шеменковой удалось грамотно обработать полученные результаты, используя современные методы статистической обработки данных, что не позволяет подвергнуть сомнению объективность сделанных заключений. В процессе работы над диссертацией автор изучила представленные современные отечественные и зарубежные публикации, посвященные вопросам хронической тромбоэмболической легочной гипертензии.

В.С. Шеменкова с апробацией материалов диссертации неоднократно выступала на международных и российских конференциях, доказав актуальность и новизну полученных данных, имеющих существенное научно-практическое значение.

По теме диссертации опубликовано 16 печатных работ, в том числе 4 в журналах, рецензируемых ВАК. Выполненная научно-исследовательская работа полностью отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям.

Таким образом, данная научная работа является результатом активной практической деятельности диссертанта. Объем и высокий уровень работы позволяет сделать заключение, что В.С. Шеменкова является достойным специалистом, заслуживающим присуждения ученой степени кандидата медицинских наук.

**Научный руководитель:**

заведующая кафедрой факультетской  
терапии им. акад. А.И. Нестерова  
лечебного факультета ФГАОУ ВО  
РНИМУ им. Н.И. Пирогова Минздрава  
России, д.м.н. профессор  
Шостак Надежда Александровна

117997, г. Москва, ул. Островитянова, д. 1,  
[www.rsmu.ru](http://www.rsmu.ru); e-mail: [shostakkaf@yandex.ru](mailto:shostakkaf@yandex.ru),  
тел. 8 (916) 142-29-18

